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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της  υπ'  αριθ.  πρωτ.  3786/05-02-2020 Ερώτησης  του  Βουλευτή  κ.  Δ.
Μαρκόπουλου».

Σε  απάντηση  της  εν  θέματι  Ερώτησης  και  όσον  αφορά  τα  θέματα  αρμοδιότητας του
Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Ως γνωστόν, σύμφωνα με Ανακοινώσεις του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.),
από  τον  Δεκέμβριο  του  2019  εμφανίστηκε  στην  πόλη  Wuhan  (επαρχία  Hubei,  Κίνα)  συρροή
κρουσμάτων  πνευμονίας.  Στις  09-01-2020  οι  υγειονομικές  αρχές  της  Κίνας  ανακοίνωσαν  ότι
πρόκειται  για νέο στέλεχος κορονοϊού (2019-nCoV).  Υπό το πρίσμα των ανωτέρω εξελίξεων και
λαμβάνοντας  υπόψη  την  ανάγκη  έγκαιρης  ενημέρωσης  της  ελληνικής  ναυτιλιακής  κοινότητας
(ναυτεργατικές  -  εφοπλιστικές  ενώσεις),  οι  αρμόδιες  Υπηρεσίες  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και
Νησιωτικής  Πολιτικής  προέβησαν  σε  όλες  τις  απαραίτητες  ενημερώσεις  επί  του  θέματος,
αποδίδοντας έμφαση στην ευρύτερη δυνατή κοινοποίηση των οδηγιών που έχουν εκδώσει οι καθ’
ύλην αρμόδιοι εθνικοί και διεθνείς οργανισμοί για την πρόληψη και προστασία από τον κορονοϊό.
Ειδικότερα, γνωστοποιήθηκαν: 

α)  οι  Οδηγίες  που  εκδόθηκαν  από  τον  Ε.Ο.Δ.Υ.  που  αφορούν  τα  πληρώματα  πλοίων  σε
περίπτωση ύποπτου κρούσματος εν πλω, συμπεριλαμβανομένων των νοσοκομείων της χώρας που
έχουν ορισθεί ως νοσοκομεία αναφοράς, ανά Υγειονομική Περιφέρεια. 

(β)  οι  Οδηγίες  που  εκδόθηκαν  από  τον  Διεθνή  Ναυτιλιακό  Οργανισμό  (IMO),  βάσει  των
συστάσεων του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, σχετικά με τις  προφυλάξεις που θα πρέπει να
λαμβάνονται  για  τον  περιορισμό  του  κινδύνου  μετάδοσης  του  κορονοϊού  (2019-nCoV)  σε
ναυτικούς, επιβάτες και επιβαίνοντες εν γένει των πλοίων. 

(γ) οι Οδηγίες που εκδόθηκαν ομοίως από τη Διεθνή Ένωση Ναυτιλιακής Υγείας (IMHA) για τη
μείωση του κινδύνου στα πληρώματα και στις ναυτιλιακές εταιρείες, προκειμένου και αυτές να
ληφθούν υπόψη στο πλαίσιο προγραμμάτων που εφαρμόζονται για την προστασία της υγείας.
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Επί  του  περιεχομένου των ανωτέρω Οδηγιών έχουν ενημερωθεί  το  Κεντρικό  Λιμεναρχείο
Πειραιά (ως κύρια πύλη εισόδου επικράτειας) καθώς και οι Λιμενικές Αρχές εσωτερικού για την
ενημέρωση  των  ναυτικών  πρακτόρων  και  πλοιάρχων  πλοίων.  Επιπρόσθετα,  οι  ναυτιλιακοί
ακόλουθοι  στο  εξωτερικό έχουν ενημερωθεί  προκειμένου να προβούν  στην πληροφόρηση των
πλοιάρχων  των  υπό  ελληνική  σημαία  πλοίων  που  καταπλέουν  σε  λιμένες  τους  επί  τυχόν
ειδικότερων οδηγιών που έχουν εκδοθεί από τις επιχώριες αρχές.

Οι προαναφερόμενες Οδηγίες καθώς και το σύνολο του πληροφοριακού υλικού βρίσκονται
αναρτημένα και στον επίσημο διαδικτυακό τόπο του Αρχηγείου Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής
Ακτοφυλακής, www.hcg.gr , για τη διευκόλυνση της αναζήτησής τους και από τους ναυτιλλομένους
ανά την υφήλιο, με τη μορφή εικονιδίου (web-banner) με τίτλο  «Νέο Στέλεχος Κοροναϊού - New
Coronavirus 2019-nCoV» ( http://www.hcg.gr/node/22482     ).

Κατόπιν των ανωτέρω, καλύπτεται πλήρως η αμιγώς ναυτιλιακή διάσταση του ζητήματος, στο
πλαίσιο της επιδιωκόμενης εξασφάλισης της προστασίας του υπέρτατου αγαθού της ανθρώπινης
υγείας και της μικρότερης δυνατής διατάραξης του διεθνούς θαλασσίου εμπορίου. Ωστόσο, στη
βάση της ιδίας θεώρησης, το ζήτημα της προστασίας από τον κορονοϊό, ως εκ της φύσεώς του, δεν
αποτελεί  ζήτημα  του  οποίου  η  ένταξή  του  στο  διμερές  ναυτιλιακό  πλαίσιο  Ελλάδας-Κίνας  να
προσέδιδε  προστιθέμενη  αξία,  πλέον  εκείνης  που  προκύπτει  από  την  τήρηση  των  ήδη
υφιστάμενων οδηγιών και συστάσεων των αρμοδίων διεθνών οργάνων.

Τέλος, στις Υπηρεσίες του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής δεν έχουν επί του
παρόντος  περιέλθει  πληροφορίες  περί  σημαντικών  προβλημάτων  είτε  κατά  τη  διεξαγωγή  του
θαλασσίου  εμπορίου  είτε  κατά  τη  δραστηριοποίηση  ελληνικών  πλοίων  σε  περιοχές  της  Ανατ.
Ασίας, όπου ο κορονοϊός παρουσιάζει έξαρση.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ
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1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού

2. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.

3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α’ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.

4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ Γρ. κ. ΔΚΒ'
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